

本报报道组

巴黎奥运会日益临近，多个项目也在派发奥运资格。近期射击、攀岩、艺术体操、皮划艇、自行车等项目通过世锦赛等赛事产生了多个奥运资格，中国选手多方出击，取得优异成绩的同时也拿到了多个项目的奥运资格。

射击：步手枪飞碟项目均有斩获

2023国际射联射击世锦赛（全项）日前在阿塞拜疆结束，本届世锦赛继续在步手枪、飞碟各个奥运项目上派发巴黎奥运资格。

世锦赛上中国枪手发挥出色，全部比赛结束后，中国队以15金7银6铜的绝对优势排在所有参赛队首位，同时收获步手枪、飞碟项目共7个奥运席位。

张博文、姜冉馨分获男、女10米气手枪比赛金牌，并且拿到各自项目的一个巴黎奥运会席位；女子10米气步枪比赛，中国小将包揽金银牌，其中韩佳予以251.4环的成绩收获金牌，并获得该项目的奥运席位；杨皓然获得男子10米气步枪比赛亚军，同时获得该项目的奥运席位；女子50米步枪三姿赛场，张琼月以465.3环的成绩将金牌收入囊中，同时拿到奥运资格；男子25米手枪速射决赛，老将李越宏以39中（满中40中）破世界纪录的成绩夺冠，并收获一个奥运席位。

去年的开罗世锦赛上，中国队在步手枪8个奥运项目上拿到了满额8个资格，至此中国队已拿满气手枪、气步枪共4个项目的8个奥运席位。根据规则，中国队可以满额参加巴黎奥运会气手枪、气步枪混团项目比赛。

飞碟项目上，武翠翠获得女子飞碟多向第四名，为中国队赢得一个奥运席位，这也是中国队飞碟项目拿到的第一个巴黎奥运会席位。

后续的亚锦赛等比赛中，中国队将继续争夺奥运资格，为巴黎奥运备战做好准备。

田径：王嘉男巩立姣领衔多人达标

刚刚结束的田径世锦赛上，王嘉男在男子跳远预赛中一举突破自己的赛季最好成绩，跳出8.34米成功达标巴黎奥运会。此前，中国田径也有多人达标巴黎奥运会。衢州全锦赛上，巩立姣凭借19.67米的成绩超越了巴黎奥运会女子铅球的达标线，小将宋佳媛在亚锦赛中也投出18.88米的成绩顺利达标。同样在亚锦赛上达标的还有女子铁饼运动员冯彬，她以66.42米的成绩夺得冠军，并创造了新的赛会纪录，同时达标巴黎奥运会。女子100米栏选手吴艳妮在世界杯大运会中跑出12秒76的成绩达标巴黎。在日本名古屋女子马拉松赛上，张德顺以2小

时24分05秒刷新个人最好成绩，创造中国女子马拉松近11年来的最佳成绩。李芷萱跑出2小时26分28秒，二人皆达到巴黎奥运会马拉松参赛标准，白丽在无锡马拉松上以2小时26分33秒的成绩夺冠，同样达标巴黎奥运会。无锡马拉松上，何杰和杨绍辉双双打破尘封了16年的男子马拉松全国纪录，一举达标巴黎奥运会。此外，中国竞走也有多人达标了巴黎奥运会。

攀岩：男子速度赛收获门票

瑞士伯尔尼举行的2023攀岩世锦赛中，第一批10个巴黎奥运会参赛资格各有归属。中国男子选手龙金宝在男子速度比赛中获得银牌，拿到了一张宝贵的巴黎奥运会门票。

这场世锦赛是攀岩项目的第一场巴黎奥运会资格赛，各支队伍均以全主力出战。根据赛制规则，男、女两项全能项目的前三名以及男、女速度项目的前两名，将在第一时间拿到巴黎奥运会入场券。

本届世锦赛为期12天，共有54个国家和地区的421名选手报名参赛，其中男子231名、女子190名，创下了世锦赛参赛选手最多的纪录。在奥运门票的分发中，奥地利、日本、美国各得两张，中国、印尼、意大利、斯洛文尼亚各得一张。

接下来，11月将在印尼举行亚洲奥运资格赛，届时将产生4个（2个全能、2个速度）奥运资格。明年将举行2024年巴黎奥运会资格系列赛，将产生余下的奥运资格。中国队将继续为争取更多的巴黎奥运会资格而努力。

皮划艇：静水项目获得10个席位

不久前结束的2023年静水皮划艇世锦赛上，中国运动员在静水皮划艇满额获得了10个项目的参赛资格。

巴黎奥运会静水皮划艇项目共设10个小项，每个国家或地区在男、女划艇项目上分别最多可以获得3个席位，在男、女皮艇项目上分别最多可以获得6个参赛席位，也就是说满额为18个奥运席位。

东京奥运会冠军、世锦赛卫冕冠军徐诗晓/孙梦雅获得了女子双人划艇500米冠军，配合林文君获得的女子单人划艇200米铜牌，中国女子划艇项目已经拿到了3个巴黎奥运会席

巴黎奥运会日益临近

中国选手多方出击力拼资格



王嘉男

新华社记者 孟鼎博摄

位，实现了满额参赛；随着李冬崧/殷梦蝶/王楠/孙悦雯在女子四人皮艇500米项目获得第四名、卜廷凯/王从康/张冬/董毅在男子四人皮艇500米项目上力压韩国拿到亚洲第一名，中国队在男子皮艇、女子皮艇项目上各获得了4个席位；男子划艇项目由刘浩/季博文通过男子双划500米的银牌争得了2个席位。

虽然距离获得满额席位还有5个空缺，需要中国队在2024年亚洲区资格赛上继续努力，但是根据国际皮划艇联合会包括奥运兼项在内的相关规定，中国队已获得了巴黎奥运会静水皮划艇全部10个项目的参赛资格，实现了全项参赛。

帆船：水翼帆板水翼风箏板拿到3个席位

帆船世锦赛上，凭借女子水翼帆板选手闫铮取得的第八名、女子水翼风箏板选手陈静乐取得的第八名、男子水翼风箏板选手黄齐滨取

得的第七名，国家帆船帆板队拿下女子水翼帆板、女子水翼风箏板、男子水翼风箏板3个项目的巴黎奥运会参赛资格。

小轮车：女子已获得1个资格

日前结束的2023自行车世锦赛自由式小轮车女子公园赛引人关注，这场争夺高手云集，东京奥运会前五、世界排名前十的选手悉数亮相，异军突起的中国队展现出集团优势，在决赛轮分列二至六名。作为奥运会大家庭新成员，自由式小轮车公园赛在东京奥运会上成为正式比赛项目，但我国开展项目时间不长，并未拿到东京奥运会参赛资格。巴黎周期，中国自由式小轮车项目通过引进外教等强化手段，不断提升运动水平，涌现出周惠敏等一批世界级选手，并形成一定的人才厚度。

巴黎奥运会上，自由式小轮车公园赛将有男女各12名运动员入围，每个国家或地区参赛

名额上限为2人（男2女2），目前我国已经凭借在此前世界杯的优异表现，拿到女子项目1个奥运资格。中国自由式小轮车队将于9月初在四川开启新一阶段备战，力争争夺更多奥运席位。

艺术体操：集体项目锁定入场券

在西班牙瓦伦西亚落幕的第40届世界艺术体操锦标赛上，中国艺术体操队集体项目取得1金2银，拿下队史首枚世锦赛金牌，创造了历史最好成绩。在获得集体全能银牌后，中国队也成功锁定巴黎奥运会集体项目入场券。

集体项目中国队由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王澜静、丁欣怡6人组成。与奥运资格相关的集体全能比拼中，中国队3带2球项目排名第二、5圈排名第三，以总分70.050分夺得集体全能银牌。接下来队伍将全力投入奥运备战工作中，力争在巴黎奥运会上再创佳绩。

本报记者 扈建华

北京时间8月30日，2023男篮世界杯小组赛全部结束，8个小组中每个小组前两名晋级16强，后两名则落入17-32名排位赛。欧洲球队整体实力依然最为雄厚，以美国队、加拿大队领衔的美洲球队也有出色的发挥，澳大利亚队领先大洋洲，非洲球队整体进步明显，亚洲球队则处在相对落后的境地。

欧洲 欧罗巴大地无弱旅

欧洲篮坛无弱旅，在本届世界杯小组赛12支欧洲球队依然如此。意大利、塞尔维亚、希腊、立陶宛、黑山、德国、斯洛文尼亚、格鲁吉亚、西班牙、拉脱维亚悉数晋级，芬兰队和法国队出局，不过法国队作为巴黎奥运会东道主，并没有奥运资格的压力。

塞尔维亚、立陶宛、德国、斯洛文尼亚和西班牙队在各自小组赛中实力处在独一档的位置，3场比赛全胜出线，大多数比赛这几支欧洲劲旅也打出了碾压之势。比如斯洛文尼亚队，小组赛88比67击败格鲁吉亚，92比77战胜佛得角，100比85战胜委内瑞拉，核心东契奇场均拿下30分，排在所有球员小组赛首位，助攻和篮板也都有非常好的表现。

意大利队虽然小组赛不敌多米尼加队，但其他两场比赛毫无悬念地击败安哥拉队、菲律宾队，小组第二顺利晋级。黑山、格鲁吉亚、拉脱维亚、希腊等队也是仅输给了各自小组第一名一场比赛，位列小组第二没有太大悬念。

进入16强，西班牙队将继续向卫冕的目标发起冲击，其他欧洲劲旅的实力也不容小觑，淘汰赛的争夺将更加激烈。

美洲 美国加拿大强势领跑

参加本届世界杯的美洲球队包括美国、墨西哥、波多黎各、委内瑞拉、多米尼加、巴西、加拿大7支球队，小组赛结束，美洲球队都呈现了很强的实力，也出现了一定的成绩分化。

小组赛结束，美国队、多米尼加队、加拿大队排在各自小组第一位。虽然美国队没有派出

**意大利球员斯特凡诺·托奇蒂（中）在比赛中上篮。**
新华社记者 吴壮摄

美职篮一线明星球员，但球队整体实力仍然十分强大，加拿大队也具备了超强的实力，这两支球队小组赛3战全胜晋级毫无意外。

多米尼加队小组赛爆冷击败欧洲劲旅意大利队，小组赛同样取得3胜，中锋唐斯发挥了核心作用，无论是内线攻防还是外线投射都展现了一流中锋的水准。进入淘汰赛，拥有唐斯的多米尼加队依然是一支不可小视的力量。

巴西队、波多黎各队分别负于西班牙队、塞尔维亚队，排在各自小组第二位也顺利晋级16强。让人略感意外的是墨西哥队，他们在小组赛中负于埃及队，最终3战全负，而更让人意外的是委内瑞拉队，他们小组赛3战全负排名垫底，尤其是75比81输给世界杯新军佛得角队，在领先13分的情况下最终失利，让人大跌眼镜。

男篮世界杯小组赛结束

欧美依旧领先 亚洲看到差距

的成绩配得上这场艰苦的胜利。

非洲 整体实力进步明显

参加本届世界杯的非洲球队有5支，包括南苏丹、科特迪瓦、佛得角、安哥拉、埃及，小组赛过后，非洲球队全部进入17-32排位赛。

很长时间以来，非洲球队给球迷的印象就是身体强壮、能跑能抢，但投篮能力偏弱，整体战术素养不高。但本届世界杯上，以南苏丹为首的非洲球队打得风生水起，在和强队对阵的很多比赛中并不落下风，尤其是和亚洲球队对抗占据全面优势，和美洲球队交手也是互有胜负。

在小组排名上，5支非洲球队全部排在小组第三位，他们分别战胜了各自小组的亚洲、美洲对手，都取得了一场胜利，其中南苏丹队击败中国队，科特迪瓦队险胜伊朗队，佛得角队爆冷击败委内瑞拉队，安哥拉队赢下东道主菲律宾队，埃及队也顽强地战胜了墨西哥队。

在比赛中，非洲劲旅保持了一贯的积极拼抢，强力冲击和快速反击是他们压制亚洲、美洲对手的最主要手段，更关键的是在外线投篮方面，非洲球队也有很大提升，比如南苏丹队在对阵中国队时三分球30投15中，全员发挥，命中数和命中率都十分可观；安哥拉队的顿多、费尔南多、冈卡尔维斯在小组赛中三分线外频频命中，尤其费尔南多虽然是内线球员，但三分线外的能力让对手不得不扩大防守；对阵委内瑞拉，佛得角队的戈麦斯、伊万·阿尔梅达三分线外都是7投4中，这是他们击败对手的重要武器。

5支非洲劲旅也在为巴黎奥运会资格竞争，排位赛中，他们依然会对亚洲球队形成威胁。

亚洲 日本队取得唯一胜利

参加本届世界杯的亚洲球队共有6支，分

别是中国、菲律宾、日本、伊朗、黎巴嫩、约旦，其中菲律宾和日本作为东道主队出战。小组赛过后，6支亚洲球队全部落入17-32名排位赛，而获得一场胜利的日本队是小组赛成绩最好的亚洲球队。

日本队所在的E组对手包括德国队、澳大利亚队和芬兰队，赛前普遍被认为是无可争议的“死亡之组”，但在逆境之下日本队没有放弃，首战他们18分的劣势不敌德国队，次战就大爆冷门，10分优势击败北欧劲旅芬兰队，虽然第三场意料之中输给澳大利亚队，但全队顽强的表现赢得了尊重，也成为小组赛唯一取得胜利的亚洲球队。

小组赛日本队取胜的最大功臣是归化球员霍金森，这位大中锋每场比赛几乎打满，对阵德国队得到9分10个篮板，打芬兰队拿下28分19个篮板，迎战澳大利亚队又贡献33分7个篮板。他很好地补强了日本队的内线不足，也很大程度上解放了后卫线。小组赛日本队机动灵活、三分精准的后卫群表现出乎人们的预料，尤其是在对手高大外线的防守之下，富坚勇树、河村勇辉、富永启生等身高不足1.80米的后卫发挥超常，芬兰队就是没能限制住日本队后卫线三分球才导致输球。

菲律宾队作为另一个东道主，对于小组赛取胜十分渴望，但也正是这种强烈的渴望让全队没能完全发挥出来，核心克拉森被对手针对性盯防，这种情况下队友的支持有限，尤其是首战对阵安哥拉队，菲律宾队输球让主场球迷大呼惋惜。

在法国、加拿大、拉脱维亚三支超级强队环伺之下，黎巴嫩队毫无还手之力，阿拉基拼尽全力，尤其是最后一场对阵法国队轰下29分，但还是无力带领球队拼下胜利。

伊朗队、约旦队同组也都有像西班牙队、美国队这样的超级强队，他们最终和中国队小组赛一样3战皆负，不过约旦队归化球员24号杰弗森表现抢眼，对阵希腊队时他得到24分9个篮板，和新西兰队的比赛中攻下39分9个篮板，球迷都把他称为“左手科比”。